



Expoziția “Culorile Ortodoxiei. Polonia”

Organizarea expoziției de fotografie “Culorile Ortodoxiei. Polonia” are ca principal scop prezentarea vieții de zi cu zi a credincioșilor ortodocși din Polonia. Evenimentul va fi prezentat începând cu luna August și Septembrie 2013 în opt state europene: Belarus, Bulgaria, Georgia, Moldova, Romania, Rusia, Serbia și Ucraina.

OrthNet – inițiatorul și coordonatorul evenimentului – este o asociație a credincioșilor din Biserica Ortodoxă a Poloniei. A fost fondată cu binecuvântarea Preafericitul Sava, Mitropolitul Varșoviei și al întregii Polonii. Scopul nostru este de a dezvolta paginile de internet pe care le administrăm: www.cerkiew.pl (pagina de internet a Mitropoliei Poloniei) și www.orthphoto.net (serviciu online internațional de fotografie, disponibil în 10 limbi, inclusiv în limba română) și de a implementa alte proiecte asemănătoare. O scurtă descriere a activităților noastre poate fi găsită pe pagina de internet: www.orthnet.org.

Scopul expoziției este de a familiariza vizitatorii din aceste țări cu viața Bisericii Ortodoxe Poloneze: Sfintele Taine, mănăstirile și bisericile locale, viața credincioșilor și tradițiile populare. Pe lângă expoziția de fotografie în format clasic (printat), vom prezenta de asemenea, filme documentare despre viața în Biserica Ortodoxă Polonă și recitaluri de muzică tradițională (mai multe detalii sunt prezentate mai jos). Intenționăm să prezentăm această expoziție în capitala fiecărei țări, dar nu numai – am dori să ajungă și în orașe mici sau chiar la sate. Desigur, expoziția din capitală va beneficia de o ceremonie de deschidere la care e posibil să participe reprezentanți ai Bisericii Poloniei precum și ai ambasadei Poloniei și ai altor instituții.

OrthPhoto este o pagină de internet, înființată în anul 2004, la care contribuie atât fotografi profesioniști cât și amatori, care doresc să împărtășească tuturor pasiunea lor de a surprinde frumusețea credinței creștin ortodoxe din întreaga lume. OrthPhoto cuprinde peste 60 000 de fotografii din 70 de țări și atrage zilnic peste 1300 de vizitatori. Acest website oferă vizitatorilor posibilitatea de a cunoaște frumusețea Ortodoxiei, atât cât poate fi ea transmisă prin fotografii. Toate fotografiile ce urmează a fi prezentate în cadrul expoziției “Culorile Ortodoxiei. Polonia” se regăsesc publicate pe website. Până în prezent, din România sunt înregistrate mai mult de 800 de conturi de utilizatori din aproape 5000 înregistrați pe OrthPhoto. Acești utilizatori, dar și pelerinii fotografi din alte țări, au publicat peste 9000 de fotografii cu imagini ale vieții ortodoxe din România, numărul acestora fiind în continuă creștere.

Expoziția “Culorile Ortodoxiei. Polonia” este finanțată din fonduri publice ale Ministerului de Externe al Poloniei.

În continuare prezentăm o listă a materialelor pregătite pentru expoziție (le vom aduce sau trimite, urmând ca la finalul expoziției acestea să rămână spre folosință partenerilor organizatori locali):

- *Expoziția constă în 30 de postere în format A0*
- *Expoziția constă în 200 de fotografii în format A3*
- *Muzică ortodoxă bisericească în interpretarea Corurilor Ortodoxe Poloneze – selecție realizată de Jan Smyk (Postul de Radio Polonez din Bialystok)*
- *Documentar video de 30 de minute prezentând ortodoxia în Polonia – realizat de Jerzy Kalina (jurnalist la postul public de televiziune al Poloniei)*
- *Selecție video de oameni și locuri ortodoxe – realizator Roman Wasiluk (cameraman la postul public de televiziune al Poloniei)*

- *Photocast realizat din fotografiile prezentate la expoziție*
- *Slideshow constând din aproximativ 300 de fotografii*
- *Album photo "Culorile Ortodoxiei. Polonia" (120 de pagini). Vor fi disponibile cel puțin 50 de copii ale albumului spre a fi înmânate principalilor invitați.???*
- *CD ce conține muzică și Photocast-ul și care vor fi distribuite participanților la ceremonia de deschidere (500 de copii)*
- *Materiale promoționale tipărite: poster, pliant, invitație.*

Sperăm ca organizarea expoziției "Culorile Ortodoxiei. Polonia" să constituie un bun început pentru o colaborare pe termen lung între organizația noastră, pe de o parte și organizațiile care funcționează cu binecuvântarea Bisericii Ortodoxe Române. Intenționăm ca pe viitor să mai organizăm și alte expoziții cuprinzând cele mai valoroase fotografii postate pe OrthPhoto, precum și a celor legate de cea de-a zecea aniversare a serviciului de fotografie. Putem pregăti și expoziții dedicate exclusiv României. Dacă există interes în această direcție, putem fi contactați la adresa: info@orthphoto.net. Mai multe detalii despre expozițiile internaționale de fotografie ortodoxă, organizate de redacția site-ului OrthPhoto, pot fi găsite pe pagina de internet <http://www.exhibition.orthphoto.net/>.